

打通“断头路” 整治小街巷

今年我市将实施两项道路惠民工程

本报讯（记者 辛雅君）民生实事，关乎百姓福祉。昨日，记者从市住建局获悉，2022年，我市将实施10条城市“断头路”畅通工程、大同古城内10条街巷整治工程。

为完善交通路网，为群众营造更加安全、便捷、通畅的出行环境，今年我市将

打通中心城区“断头路”10条，让城市交通“舒经活络”。10条“断头路”分别为武州西三路道路建设工程、友谊街西一路、金盾街东段改造工程、红星美凯龙南侧路、同泉路糖厂立交桥改造加固工程、枫林逸景规划一路二期、十八中配套二路二期改造工程、金盾街南二路、云波路二期、武州路（规划路—西苑路）道路建设工程。

同时，我市还将实施古城内西南隅、西北隅、东北隅、东南隅的小街小巷整治工程10项，分别为古城东北隅的油坊巷、草帽巷、大有街、北府街、十府街，古城西南隅的贵儿寺街，古城东南隅的后村角街，古城西北隅的大皮巷、小皮巷（南北）、苏家大门。

目前，各项工程正在加紧办理相关手续，为春季开工做好全面准备，确保按时保质保量完成建设任务，切实打通市民出行“最后一公里”。

新学期 新气象 新希望

我市中小学校昨日开学

本报讯（记者 丁亚琴）2月17日，我市中小学校的学生们踏着春的脚步，怀揣着憧憬开启新学期。

当日上午，全市中小学校开学秩序井然，值勤民警维护校园门前秩序，教师指引学生佩戴好口罩，有序进行体温检测。

“老师好！”“同学们好！”早上8时许，在市实验小学门口，教师们以亲切的笑容迎接每一位返校学生。同学们背着书包、佩戴口罩有序通过体温检测门进入校园。开学第一天，该校以视频方式为学生们讲授了一堂特别的“开学第一课”，学校以《北京2022冬奥会的中国元素》为题，向同学们讲解了冬奥会开幕式和冬奥会上的中华优秀传统文化。

在寒假期间，平城区45小为学生们布置了一些制作手抄报、猜灯谜、录春节习俗小短片等实践性作业。新学期的第一天，同学们见面后互相分享假期趣事及制作成果。

在平城中学，为了帮助学生快速安全入住，学校特意安排志愿者和教师帮助学生拿行李。“很开心又回到了美丽的校园，见到了熟悉的老师和同



平城区45小四年级(7)班学生们展示手抄报 本报记者 戎禹仁 摄

学生们，新的学期我会朝着新的目标继续努力。”学生姚景渊说。

据了解，为了确保学生安全、顺利、有序开学，寒假期间，各学校要求学生每天填写健康表、汇报行程，开学

第一天以年级为单位错峰入学。同时，各学校在开学前对校园及周边环境进行了安全大排查，组织相关人员对学校进行了全面消杀、通风。

护航新学期

交警启动“护学岗”

本报讯（记者 张鑫）新学期伊始，为确保广大师生出行安全，市公安局交警支队根据开学交通路况，精心组织、合理部署警力，全力站好“护学岗”，为广大师生出行铺就平安路。

2月17日一早，市公安局交警支队特勤大队民警就来到大同大学附属

小学附近路段进行交通疏导，护送小学生通过斑马线，平安进入校园。一位学生家长表示：“看见交警护航的身影，让我特有安全感！”

当天，交警八大队民警来到23校五州分校，给该校师生上了开学后的第一课，他们通过宣传卡片、宣传折

页，讲解了遵守交通安全的重要性。

据了解，随着我市各学校开学，全市交警部门迅速启动“护学岗”，执勤民警对上学高峰期交通及时进行疏导，指挥车辆减速慢行，引导学生安全过马路，并提醒送学生的家长尽快通行，即停即走，不要在路上逗留。



开学第一课

“上学时要注意交通安全，不乱穿马路、不闯红灯、不在道路上玩耍……”17日，中小学生结束寒假回到学校，为增强学生交通安全意识来，左云县公安局交警大队民警走进南街小学、云兴镇中心学校，为师生们讲授交通安全开学第一课。

图为民警向小学生讲解交通安全知识。

本报记者 刘剑 摄



上门对接+实地调研

市就业和人才服务中心
微笑服务促就业

本报讯（记者 张志忠）“企业招聘有困难、办事不顺畅都可以找我们，有什么意见或建议随时沟通……”为全方位展示用人单位岗位信息及招聘情况，及时跟进就业指导服务，帮助求职者加深对招聘企业的了解，16日上午，市就业和人才服务中心主动上门对接京东物流（大同）客户服务中心，助力企业尽快落地。

近年来，市委、市政府抢抓发展数字经济的机遇，坚持把大数据产业发展作为推动高质量发展的重点方向。京东物流（大同）客户服务中心落户大同，将为我市提供3000多个优质岗位。

为实现用人单位和求职者快速有效对接，市就业和人才服务中心创新思路，推出“互联网+公信力媒体+就业”线上招聘服务模式。在此基础上，该中心还开展微笑服务活动，安排工作人员并联系媒体，主动上门与用人单位进行对接，走进企业实地调研，详细了解求职者最关心的薪酬待遇、工作环境、岗位技能、社会保障等问题，掌握第一手信息，助力招聘企业吸引更多人才。

市就业和人才服务中心相关负责表示，通过上门服务，不仅可以让求职者对企业有信心，促进就业，还能在第一时间了解企业遇到的难题，并想方设法帮助解决，用真诚服务换来供需双方的满意微笑。

团市委发倡议

反对餐饮浪费

本报讯（记者 孙露）日前，团市委向全市广大青少年发出“厉行勤俭节约 反对餐饮浪费”的倡议，引导青少年用“小餐桌”捍卫“大健康”，以“小习惯”带动“大文明”，营造浪费可耻、节约为荣的良好社会氛围。

团市委倡议，要抵制浪费，做爱粮节粮的践行者。日常餐饮，广大青少年要让“光盘”成为时尚，做到餐餐光盘，外出用餐做到人走桌清。要理性消费，做勤俭节约的倡导者。各级团组织要积极倡导、大力宣传简约适度的生活方式和科学健康的饮食理念，广大青少年要少一些“阔气”，多一点“刚刚好”，摈弃铺张浪费、暴饮暴食的陋习。要传承美德，做弘扬新风的领跑者。广大青少年要主动担负起社会责任，践行好社风、传承好家风，共同端稳“节约碗”，护好“辛勤粮”。